

Взрослых на доску не пускать!

С 11 по 20 августа в Пекине, на акватории парусного центра Циньдао, состоялись Олимпийские гонки в классе RS:X, в которых участвовали два российских виндсерфиста: Татьяна Базюк и Алексей Токарев. Они заняли соответственно 24-е и 34-е места. Похвастать нечем. А чуть ранее, с 20 по 26 июля, в поселке Лахта под Петербургом на акватории нового яхт-клуба «Лахта» проходил второй этап Кубка России по виндсерфингу среди детей.

Если в прошлом году всероссийские соревнования для детей по этому виду спорта в Питере проводились в рамках традиционного «Балтийского кубка» (на раннем этапе – на приз журнала «Катера и Яхты»), то нынче – уже отдельно от взрослых (они гонялись в Зеленогорске), хотя и в те же сроки. Эти соревнования состоялись уже в четвертый раз, и если где и куются кадры для лимиады, то именно здесь. Взрослый виндсерфинг в России остается уделом любителей, пусть даже высокого класса, дети же, которые начнут заниматься им сейчас, имеют все шансы стать профессионалами.

До 2008 г. Лахта не была известна как серфовое местечко, хотя исторически связана с парусным спортом и первым русским императором Петром I. В начале XVIII в. здесь находилась его усадьба «Ближние дубки». В наше время Лахта развивалась как обычный пригородный поселок. Яхтсменов здесь еще доводилось видеть: Лахтинская радиовышка – ориентир для популярной в Петербурге дистанции для гонок. А вот серферов никогда не было. Однако минувшей зимой в этом районе началось строительство яхт-клуба. К лету были построены за-



Алексей Орешкин. Фото автора

щитные сооружения, гавань площадью 3.5 га, благоустроен земельный участок в 2.5 га, углублена акватория, очищено

Благодаря разминке под Петербургом юные российские виндсерфисты показали лучшие результаты на чемпионате мира в Сопоте, чем взрослые на Олимпиаде в Пекине.

дно. Яхт-клуб «Лахта» и пригласил виндсерфистов провести здесь второй этап Кубка России среди детей. Сразу после завершения соревнований на территории клуба заработала детско-юношеская спортивная школа по виндсерфингу и парусному спорту, чтобы ребята смогли повышать свое мастерство.

– Думаю, в следующем году мы будем готовы принять здесь и взрослые соревнования, – рассказал руководитель

школы и председатель второго этапа Кубка России по виндсерфингу среди детей Кирилл Воногов.

В соревнованиях приняли участие 33 ребенка в возрасте от 9 до 16 лет со всей страны, в том числе 7 девочек. Столица была представлена тремя школами: «Школа ветра», Детско-юношеский центр «Норд-Вест» и «Реховая бухта» (всего 18 человек). Из Таганрога приехали 3 участника, из Петербурга – 2 и по одному из Новосибирска, Мытищ, Дзержинского, Сарова.

В неожиданно выгодной для себя ситуации оказались московские спортсмены. Лахтинский залив естественным образом защищен от волн, так что, как отметила Анастасия Емец, тренер «Норд-Вест», условия катания во многом напоминали подмосковные, но поскольку ветер периодически менял направление, а у берега сильное течение, гонки превратились в соревнования стратегов.

За неделю было проведено максимально возможное число гонок в четы-

рех классах – 15. Выступающие в детском национальном классе стартовали практически одновременно с соревнующимися в международном детском классе на досках Bic Techno 293 (старт дается с разрывом в 3–5 мин., чтобы не было давки). Зачет – раздельный, как и в разных возрастных категориях, так и в зависимости от площади парусов.

В младшей группе 1-е место в детском национальном классе (паруса площадью 5.0 м²) занял Павел Павленко из Таганрога, тренирующийся у одного из лучших в стране тренеров Владимира



– Анастасия Емец, «Норд-Вест»). Это тоже новое имя в российском виндсерфинге. В общем зачете она заняла 4-е место, опередив пятерых парней и одну девочку, а в предпоследний день соревнований шла даже на 3-м месте. В этом же классе, но с парусом 5.0 м² 1-е место у Дарьи Мироновой (город Дзержинский Московской области, тренер – Ирина Моисеева, клуб « реховая бухта»).

В классе Bic Techno 293 отдельного зачета среди девочек решено было не проводить из-за малого числа участниц. Однако, в итоге, решили наградить



Дубова. В второй раз принимал участие в соревнованиях всероссийского масштаба, однако ранее занял одно из мест, близких к последнему, и вдруг – первое! «Просто я очень упорно тренировался», – объяснил Павел.

В этом же классе, но с парусом площадью 6.8 м² 1-е место занял Егор Цуркан из Новосибирска (тренер – Дмитрий Мурашев).

В международном детском классе Bic Techno 293 (площадь паруса 7.8 м²) 1-е место – у Дмитрия Акентьева, выступавшего за город Приморско-Ахтарск, где он родился, но тренирующегося в Таганроге у Владимира Дубова. В этом же классе, но с парусом 6.8 м² победил Артем Мурашев из Новосибирска (тренер Дмитрий Мурашев).

На редкость хорошо выступили девочки, число которых среди участников соревнований увеличивается год от года. В детском национальном классе 1-е место (парус площадью 6.8 м²) заняла Александра Губкина из Москвы (тренер

и их, так как девушки показали весьма высокие результаты даже по сравнению с ребятами. Так, 3-е место в общем зачете международного детского класса Bic Techno 293, 7.8 м², заняла Ксения Шевакова (Москва, «Норд-Вест», тренер – Анастасия Емец) и 1-е место среди девочек в этом классе.

Но больше всех удивил, пожалуй, 10-летний Валерий Власенко из Таганрога, первый раз выступавший на Кубке России и вообще первый раз в каких-либо гонках. Он сразу занял 3-е место в детском национальном классе (с парусом 5.0 м²).

Лучшими тренерами, по итогам соревнований были названы: Ирина Моисеева (Москва), Анастасия Емец (Москва), Дмитрий Мурашев (Новосибирск), Владимир Дубов (Таганрог). Все победители получили ценные призы от компаний «Мегафон Северо-Запад», «Animal», «TopSailing».

Сразу же после гонок в Лахте юные виндсерфисты поехали на чемпионат

мира в польский город Сопот. Впервые наши дети принимали участие в этом чемпионате мира в прошлом году. Тогда он проходил на о. Форментера в Испании. Россию представляли пятеро. На этот раз число участников было уже 13. Костяк российской команды составили лидеры второго этапа Кубка России Артем Мурашев, Ксения Шевакова, Андрей Кибирев, Борис Минаев, Дмитрий Акентьев, Михаил Христиановский и др. В Польше лучшая из российских девочек Ксения Шевакова заняла 24-е место, как и лучшая среди российских женщин на

лимпиаде. Зато Артем Мурашев, лучший из российских мальчиков в возрасте до 15 лет, поднялся до 7-го места, что совсем неплохо для соревнований такого уровня, где принимали участие 199 юных спортсменов.

В 2010 г. в Сингапуре пройдут первые в истории детские олимпийские игры, на которых запланированы и соревнования в международном классе Bic Techno-293), будем надеяться, что виндсерфисты окажутся готовы к ним.

В заключение хочется поблагодарить организатора соревнований – межрегиональную общественную организацию «Федерация виндсерфинга и кайтсерфинга», Комитет по физкультуре и спорту Администрации Санкт-Петербурга, яхт-клуб «Лахта», генерального партнера – компанию «Мегафон Северо-Запад», официальных партнеров – компании «Animal», «TopSailing», а также информационных спонсоров – журналы «Катера и Яхты», «Wave», «Extreme», «Вертикальный мир».